『金融城 / 上市公司 / 金市汇市

责任编辑: 李 辉 视觉设计: 黄 娟 **B7**

2015年12月19日 星期六

关注年报高送转投资机会

继上周的小回调后,本周大盘 再次探底回升。周一指数低开高走 收出标志性大阳线,周二、周三、周 四四个交易日震荡反弹,个股非常 活跃。资金面上,融资余额经过前期 "九连降"后,从周一开始继续小幅 回升,目前合计达到1.17万亿。

此外,中国结算最新周报显 示,上周新增投资者数量34.98万 户,环比微增2.94%。随着本周四 美联储宣布加息 25 个基点,美联 储利率决策靴子落地,A 股当日以 大涨报收,场外观望的资金有望逐 步入场。宏观面上,随着中央经济 工作会议的召开,稳中求进的定调 不会变、"积极财政+稳健货币"的 政策组合不会变,以及未来将更加 性",股市继续反弹的基础相对牢 靠。虽然目前 A 股的市盈率中值高 达 102 倍, 肯定偏高, 但在乐观情 绪的影响下,市场短期有望继续震 荡反弹

投资机会方面,由于上证50和 沪深 300 平均市盈率只有 9 倍和 12倍,估值相对低估。从配置的角 度而言. 投资者可适当关注具有补 涨潜力的蓝筹股。另一方面,随着 2015年接近尾声,今年的高送转行 情似乎来得比往年早,而公布高送 转预案的上市公司也受到资金追 捧,从最早的顺荣三七到最近的通 达股份等,多数个股均在公布高送 转预案后股价连续涨停。股价表现

交易日大涨超100%。盘后数据显 示,炒作高送转行情的主力以各地 游资为主。截至目前,已有超过15 家上市公司公布 2015 年度的高送 转预案。与往年相比,现在的高送 转已渐显"攀比"风气,10转10的 方案在往年已较为豪爽了,但现在 仅是起步价。送转预案最高的公司 **县财信发展**. 其拟 10 转 25 股 目 现金分红比例不低于 2015 年度净 利润的20%;西泵股份、康盛股份、 万润科技、通达股份等的送转预案 均为10转20股,前三者同时还有

统计数据也显示, 高送转一直 是 A 股炒作的热点概念,年报高送 相对市场平均有明显的超额收益, 围绕高送转预披露或预案公告日的 前后时点, 高送转股票超额收益的 确定性更高。

有些机构也提示,上市公司 "高送转"的实质是股东权益的内部 结构调整,对净资产收益率没有影 响,对公司的盈利能力也并没有任 何实质性影响。"高送转"后,公司股 本总数虽然扩大了,但股东权益并 不因此而增加。很显然,这种传统观 点没有考虑因为高送转后拆细的股 价对干投资者心理层面的影响,进 而导致对股票供求关系的影响。因 为市场影响股价因素的,不仅仅是 价值,还有供求因素。加上20多年

来, 高送转带动股价的强势效应所 带给市场的习惯性力量, 使得投资 高送转公司的盈利概率远远超出其 他交易策略, 几乎达到了高送转不 败的程度。根据长期数据对高送转 策略的回测表明, 高送转潜力公司 在十一年以来的长期收益率在上证 指数的20倍以上,而要想从高送转 中寻找投资机会, 要特别关注公司 的资本公积, 未分配利润以及每股 净资产的"三高"特征。

按照上述思路,目前有10家公 司值得关注,笔者将在下周一晚间 8:30 的财富天下节目(有线 132 频 道)中予以详细阐述,投资者也可以 通过阿牛网(aniu.tv)收看。

毛羽 柯昌武

劲嘉股份

12月16日,公司发布《与中山 大学抗衰老研究中心签署战略合作 意向书的公告》,双方将相互提供优 质、高效的服务,全力推动校企融合, 共同推进"基因编辑与细胞治疗' 等生物技术得以广泛应用的进程。

评论>>>

拓展大健康产业,推进企业升 级转型。公司将重点做大做强大包 装和大健康两大支柱产业。大健康 方面,公司将通过资源整合和科学 创新,利用工业园优质土地储备,打 造"生物产业孵化基地",重点培育 亚健康检测、肿瘤防治、生物制药和 生物工程等项目。同时投资、并购健

康管理和医疗服务机构,致力于健 康管理、高端医疗、国际医疗等服 务,形成上游的技术研发、中游的技 术应用、下游的产品和服务的完整 产业链,力争到 2020 年大健康产业 收入比例达到公司收入的10%。

携手知名高校, 打造抗衰老中 心。中山大学抗衰老研究中心是由中 山大学于 2013 年批准成立的校级科 研机构,以全面提高全社会的"健康 衰老"水平为目的,从事抗衰老和健 康老龄化的基础及应用转化研究,并 努力促进科研成果的应用和产业化。 中心的主要研究方向包括衰老模型 和衰老分子机制研究、衰老相关疾病 的临床与基础研究、抗衰老活性物质 的筛选和抗衰老产品研发等, 在端 粒、端粒酶、DNA 损伤等信号通路、 干细胞的自我更新、分化方面、药物 开发等方面已取得重要科研成果。

前瞻性、执行力,大健康跨越式 发展可期。紧接《五年规划》的发布, 公司即公告与国内知名高校达成战 略合作发展抗衰老产业。可以预期, 公司将充分利用上市公司资金优 势,在健康产业大发展的浪潮中实 现第二主业的跨越式发展。

风险因素>>>

'大包装"新领域发展不达预 期; 电子烟、智能烟具行业政策风 险;"大健康"产业拓展不力。

国金证券 揭力

海利得 具有较大发展空间

海利得(002206)公司主营三大 业务为:涤纶工业长丝、塑胶材料、涤 纶帘子布。公司经过十多年的努力, 车用产品具有较高的技术壁垒,特别 是涤纶帘子布产品,公司经历了长达 四年的认证及培育,随着替换胎市场 规模的扩大以及公司在行业中的地 位,未来具有较大的发展空间。

公司第一期
帘子布生产线
年初 投产,明年住友、库柏、韩泰、米其 林、耐克森、诺基亚等客户将大批量 供货,锦湖、模滨、petlas 等 13 家已 讲入小批量使用阶段, 固特异, 倍耐 力、优科豪马等24家正在认证中, 公司帘子布的销量和盈利将有效提 升。根据目前订单洽谈情况,预计明

年帘子布客户会讲一步优化,外销 及外资客户的销量将会占到帘子布 客户的70%以上。新产品石塑地板 未来发展空间很大。天花膜是高附 加值的差异化产品,盈利能力强;石 塑地板是公司在建材领域的新产 品,明年该设备将满产,第二条生产 线将在明年投产,该新产品是公司 未来新的盈利增长占. 明年销售量 将大幅扩大。主要的客户为欧洲、美 国和澳大利亚等地区,产品已通过美 国和欧洲地区的认证检测,并已取得 美国 FloorScore 质量标准认证的证 书。未来两年,公司三大类产品均有 较多新产能投放,将推动公司进入 新一轮增长期。中信浙江 钱向劲

升息如约而至 美元获得支撑

大健康战略正式启航

域) 汇市分析

今年外汇市场最大的悬念终于揭晓。北 京时间周四凌晨,美联储在12月议息会议 后决定提升联邦基金利率 25 个基点,至 0.25%-0.50%,同时将贴现利率上调至1%。 从会后的声明文件来看,美联储充分肯定了 近期美国劳动力市场的强劲表现,并对未来 通胀达到既定目标给予了十足的信心,加息 决定获得 FOMC 票委的一致通过。随后美联 储主席耶伦的发布会也强调了加息体现了 对美国经济增强的信心。可以说,这是一份 中性略偏鹰派的声明文件,美元也因此在振 荡后获得小幅上涨动能。应该说,美联储这

次行动已经在预期之中,而且此前和市场也 有良好的沟通,所以外汇市场的表现也没出 现太大的意外行情。

美联储加息靴子落地后,全球市场将进 人一个新的环境。市场关注的焦点也将从加 息时点转移到加息路径上。本次会议声明文 件明确了宽松货币政策下"循序渐进"的加 息讲程, 实际利率路径将取决于经济前暑与 数据。点阵图方面,虽利率中枢整体下移,但 2016年末利率目标为1.375%, 暗示了明年 可能会有3-4次加息。一旦美元进入了加息 诵道,和十年前不同的是,美国与其他经济 体货币政策的背离,仍将使得美元不断在加 息的预期中,保持相对强势。当然,这个过程 仍然会随着市场对美联储加息路径预期的

后市来看,加息靴子落地后的头寸调整 在加息决定公布后已有部分体现。趋势上 看,美元短期内大概率会有一波振荡向上二 次探顶的行情,相应的,非美货币仍有进一 步下行空间。临近年末及假期,在没有强利 好消息的推动下,美元指数创新高的概率不 大。美联储第二次加息最早也将是明年一季 度末二季度初,这段时间的空窗期美元可能 再次调整,毕竟冬季的数据往往没有想象中 的乐观。

操作上,目前美元指数站上5日、10均 线,有向好迹象。均线系统短期均线拐头向 上,长期均线仍然呈现多头排列。美元指数 在布林带下轨区域得到支撑反弹继续上行,

并挑战布林中轨。但上方区域压力比较大, 短线还会有反复,前行道路并不平坦。操作 上不建议追多,回调买人仍是较为稳妥的策 略。关注 97.80-98.30 区间的支撑,轻仓布局 美元多单,首道目标99.30,突破则看前高 100.53。相应的,投资者如果选择非美货币做 空的话,同样反弹做空为宜。追求稳健的投 资者考虑逢低买入美元兑日元。121-121 50 区间支撑稳健。欧元同样是不错的选择,1.10 关口上方压力明显,参考短期小周期技术分 析,欧元兑美元看跌第一目标位 1.08,第二 目标位 10690。下周预计美联储决议的影响 仍将在市场中发酵,把握好惯性与趋势,灵 活调整中长期策略。

中国银行 邵学闵

加息举动声明温和

域)金市评论

国际黄金现货在上半周美联 储议息之前虽然波动较为频繁,但 幅度也仅限在10美元之内。周四 暴跌 30 美元一度跌破 1050 美元 关口, 市场消化美联储加息行动, 黄金跌落六年低位。

现货黄金在周四亚洲盘开于 1072.46美元,盘初录得日内高点 1072.70 美元后下跌至 1070 美元 下方,欧市盘中窄幅震荡,美市盘 初短线大幅下挫,刷新日内低点 1047.25 美元/盎司,随后振幅收 窄, 最终收于 1051.36 美元/盎司, 单日下跌近2%,为10月底以来

单日最大跌幅。

美联储最终决定在时隔近10 年之后首次加息。联邦基金利率从 0至 0.25%增加到 0.25%至 0.5%。 美联储主席耶伦周三表示美联储 结束了非常规货币政策时期。但美 联储最终符合市场预期地发布了 相对鸽派的声明,声明中的措辞以 及耶伦随后的新闻发布会都表现 出美联储将会继续保持渐进式加 息步伐,预计未来后续的加息将会 根据经济数据走势而定。美联储最 终的决定与市场此前预期的结果 基本符合。贵金属市场在美联储决 议公布前调整攀升,在美联储决定 加息之后出现膝跳反射式下滑,随 后基本企稳于决议公布前的水平。

黄金市场跌落低点

其他金融市场包括美元等也并没 有出现巨大波动。不过在周四市场 经历最初震荡后走势分化,投资者 开始抛售"无息"资产、风险资产转 而持有美元,导致黄金重挫至 2010年2月以来的低位。

后市分析操作方面来看,尽管 美联储加息让黄金承压,但渐进式 加息步骤增加了通胀逐步回暖的 可能。通胀水平在近年一直没能给 黄金带来支持,但一旦回暖,黄金 作为保值资产将会提高吸引力,价 格将会受到支撑。许多人希望,美 国首次升息将标志着黄金交投将 开始慢慢回到以基本面因素为基 础的时期。而且由于前期市场对加 息的预期因素已在金价长时间内

作出了反应,所以本次加息"靴子 落地"对于市场的影响力有所减 弱。目前,黄金均在六年来低位,加 息构成的利空压力也将逐步得到 释放。不过,很难看到有什么因素 能在短期到中期内促使黄金走势 发生持续的改变。因此目前市场上 看空黄金的大众投资者依然占据 着多数,一时间要扭转长期以来看 空黄金的投资机构似乎也不太现 实。为此,预计加息后的黄金走势 短期内仍然是个区间宽幅震荡的 走势行情。短期内上方阻力在 1110美元一带,下方依然是 1050 为重要支撑水平。短期内可于 1050-1090 区间内进行高抛低吸 的波段操作。 中国银行 邬震



中银资讯是中国银行上海 市分行金融市场投资咨询服务 品牌。更多资讯请扫中银资讯二 维码(见下图)

